诵榆:

广袤田野绘就丰收好图景

城市晚报白城讯 日前,正值春播的黄金时节,通榆县农夫大田农作物种植专业合作社勇当春播"排头兵",凭借科学规划与高效执行,在广袤田野上描绘着增产增收的崭新丽券

踏人通榆县双岗镇林海村的田间地头,只见该合作社的播种机在田垄间穿梭忙碌,4300余亩高标准农田地力提升项目,配套玉米水肥一体化精准调控技术,伴随着机器的轰鸣声,一粒粒优质种子被精准播撒进土

壤,构成一幅生机勃勃的春播图景。

"高标准农田建设目标是地力提升,旱能浇、涝能排。这片农田以前是大坨子,农户过去种植玉米,能产1万公斤左右。现在,依托玉米水肥一体化精准调控技术、规模化种植,将大大提升产量。"合作社总经理李明说。

这片刚刚完成高标准改造的土 地,承载着农户们既期待又忐忑的 目光。面对这一挑战,合作社充分 展现出技术引领的优势,用新方法, 在高标准农田里种下新希望。

"我们种植目前全国播种面积 最大的玉米品种黄金粮MY73,该品 种株型紧凑,授粉能力强,密植不空 杆,出粮率高。"李明说。

春播一粒种,秋收万担粮。田野间,多台搭载着先进导航系统的播种机来回奔忙,整地精准,导航播种,方方面面的先进手段,展现了现代农业的蓬勃生机,绘就了合作社带领乡亲们夺取丰收的美好图景。

钟山 张晓龙



通榆县能源投资有限公司投资建设的鹤翔供热有限公司供热设施更新改造项目一期工程,预计今年10月竣工。据了解,该工程建成后,将满足通榆县中心城区近期361.89万平方米和远期822.89万平方米供热面积的供热需求,集中解决供热能源浪费等问题。图为近日,记者拍到的更新改造项目一期工程施工现场。 记者 张皓宇 张晓龙 摄

"小辣椒"种出富民增收"大产业"

白城市辣椒移栽工作陆续开展

城市晚报白城讯 微风拂大地,农时催耕忙。眼下,白城市利用气温回升有利时机,抢抓农时,通过政策扶持、推广良种良法、发展订单农业等一系列有力举措,全力推动特色辣椒产业迈向高质量发展新征程。

在通榆县天意辣椒种植示范基地辣椒移栽现场,多台大型移栽机正按照预定路线进行精细化耕种作业。打孔、栽苗、压实、灌水等工序一气呵成,为辣椒地铺就了一条条标准化的"生长跑道"。随着移栽机缓缓驶过,一行行嫩绿的辣椒幼苗整齐排列,生机盎然。

"我们今年种植了1.3万亩左右的辣椒,预计利用1个月的时间完成移栽工作。因为我们用的穴盘苗没有缓苗期,并且全程采取膜下滴灌,所以成活率非常高。"通榆县天意农产品经贸有限责任公司相关负责人介绍。

据了解,今年白城市计划种植落实辣椒面积25万亩,实际落实了22万亩。其中,大田落实了12万亩,庭院8万亩,剩余2万亩为棚室种植面积。各地严格遵循农户自愿、因地制宜原则,组织专业人员对土地进行科学评估。剔除盐碱

重、易内涝、有药害漂移隐患地块, 有效降低了种植风险,为辣椒产业 升级创造了有利条件,全市辣椒种 植正加速由庭院种植向大田种植 扩张,产业发展的规模效应日益凸

春耕期间,市、县两级农业农村 局迅速建立了技术指导服务群和 服务队,组织农机人员深入到田间 地头,为种植户及辣椒大户展开技术指导服务。

"为了确保辣椒健康生长,我们 组建了辣椒专班提供技术指导服 务。在辣椒栽植过程中,提醒种植 户要及时扶正辣椒苗,覆膜的苗眼 要进行封闭等,快速地为大家解决 难题。"白城市农业农村局园艺特 产科郑儒嘉说。

为了保证农民种的辣椒都能卖出去,并且卖上好价钱,全市所有的辣椒种植面积都与企业签订了回收订单,保障了农民的切身利益。

白城市农业农村局二级调研员 刘宝贵告诉记者:"全市种植的辣椒分别与27家公司直接签订了具 有法律效力的订单,确保秋天农民都能把产品卖出去。而且都有保 底收购价,但如果市场价高于保底 价的时候,就会随着市场价走。"这 些举措让农户们吃下了"定心丸", 随着各项惠农政策的不断跟进,农 户种植辣椒的积极性越来越高。

刘宝贵介绍,针对辣椒种植户,各县(市、区)都出台了不同政策,庭院经济对贫困户每平方米补助2元,普通户补助1元;而在大田种植上,通榆县和大安市分别制定了补助3000元和4500元的政策。

在辣椒品种选育方面,全市签单辣椒品种主要以北京红、辛迪、景尖 101、湘辣 17 和保银 829 为主。这些不同品种的辣椒,将满足市场多样化的需求,进一步提升了白城辣椒产业的竞争力。

从田间地头的繁忙移栽,到产业模式的创新探索;从种植面积的稳步扩张,到订单和品种的双重保障,"火红"的辣椒"映红"了百姓的致富路。

接下来,白城市将通过土地流转集中连片大田种植辣椒,形成集约化、规模化生产基地。同时围绕做足做活"农头工尾"文章,积极引进"食品级"和"工业产品级"辣椒加工企业,推动辣椒就地加工转化增值,打造具有白城区域特色的辣椒知名品牌,全力推动辣椒产业高质量发展。 记者 姜宁

白城市医保局 为企业提供便捷高效参保缴费服务

城市晚报白城讯 近年来,白城市医疗保障局以"企业至上,项目为王"为总体工作目标,立足自身工作职责,为企业提供便捷高效的医疗保障服务,为助推全市"一三三四"高质量发展贡献医疗保障力量。

实施企业职工基本医疗 保险和大额补充医疗保险征 缴分离。企业在职职工基本 医疗保险部分仍按原征缴方 式执行,退休职工大额补充医 疗保险部分采取自愿原则,由 企业退休职工自愿申报,企业 代为履行征缴手续。本着"谁 缴纳谁受益"原则,在企业职 丁基本医疗保险基金征缴到 位的前提下,及时开诵基本医 疗保险和已缴纳职工大额补 充医疗保险人员待遇。截至 目前,全市有2213户企业受 益,切实减轻了企业催缴、代 缴负担,积极为企业提供了顺 畅、便捷的医疗保障服务。

将企业未缴纳职工大额 补充医疗保险退休人员纳入 专户管理。由全市各级医疗 保险经办机构依据企业申 请,将企业单位未缴纳职工 大额补充医疗保险的退休职 工剥离到专户管理,单独形 成缴费计划,推送至税务部 门。同时依托医保业务经办 大厅和"社保缴费"小程序, 实现企业退休职工线上、线 下自愿自行缴纳职工大额补 充医疗保险,实现了企业退 休职工大额补充医疗保险有效 分离,在切实保障企业职工 医疗保险权益的情况下真正 减轻了企业负担。

积极推进企业退休职工 大额补充医疗保险持续稳定 发展。各县(市、区)医疗保 险经办机构积极深入企业单 位加大退休职工大额补充医 疗保险官传力度,提升企业 退休职工的认知程度 充分 了解大额补充医疗保险抵御 大病抗风险能力的优越性, 确保企业职工大额补充医疗 保险制度持续稳定发展。截 至目前,白城市有企业退休 职工8744人转入专户管理, 切实保障了退休职工大额补 充医疗保险待遇。 陈钊

图片新闻



提高防灾减灾意识 筑牢校园安全防线

白城市开展防震减灾知识进校园活动

城市晚报白城讯 为增强群众防灾减灾意识,提升应急避险与自救互救能力,日前,白城市地震局联合市应急管理局、市红十字会在白城市第四中学开展防震减灾知识进校园活动,通过形式多样的宣传教育活动,为师生们筑牢安全防线。

活动中,通过主题班会、地震灾害医疗救助讲座、疏散演练等环节,相关人员为师生们科普灾害的预防和应对方法,让师生们对防灾减

灾有更加深入的认识。

白城市地震局还围绕"人人讲安全、个个会应急"主题,组织开展了"赠送一套图书、培养一名传播师"等活动,旨在提升广大师生安全意识,增强应急避险能力与学习自救互救技能。

接下来,白城市地震局 将持续开展内容丰富的防震 减灾教育活动,扩大科普宣 传覆盖面,为构建平安和谐 校园注入坚实力量。

记者 张雅棋

白城市新增两名 中国文艺评论家协会会员

城市晚报白城讯 近日, 经中国文艺评论家协会2025 年理事会审议并公示,批准 白城市作家艾力发、杜波成 为中国文艺评论家协会会 员,填补了全市无国家级文 艺评论家组织成员的空白。

中国文艺评论家协会成立于2014年,是中国文联下属的国家级团体会员单位,属于国家一级协会。申请加入协会者需在文艺评论方面成绩突出,在全国公开发行的报刊发表文艺评论作品不

少于10万字(其中在国家级报刊上发表不少于10篇)、著有1部专著,或有独立创作并结集出版的文艺评论作品不少于20万字等具体条件。

艾力发、杜波多年来笔 耕不辍,在国家、省、市级媒体上发表多篇文学作品,涵 盖小说、报告文学和文艺评论等体裁,为文学创作作出 了积极贡献,充分展示了白城文艺界的活力与潜力,为 白城文艺事业发展注入强劲动力。